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SCHRIFTLICHE ANFRAGE E-2755/09
von Ashley Mote (NI)
an die Kommission

Betrifft: Richtlinie über Fahrgastrechte wird Arbeitsplätze vernichten

Ist sich die Kommission bewusst, welche Auswirkungen die geplante EU-Richtlinie über die Rechte 
von Fahrgästen für Kraftomnibusunternehmen im ländlichen Raum haben wird?

Die Einführung des Konzepts der verschuldensunabhängigen Haftung wird kostspielige, 
unberechtigte und überzogene Forderungen nach sich ziehen. Ist das die Absicht der Kommission? 
Wenn nicht, wie könnten diese - rechtmäßig – verhindert und die Kosten und Beeinträchtigungen für 
kleine Unternehmen vermieden werden?

Versteht die Kommission, welche Kosten und praktischen Auswirkungen sich ergeben, wenn jede 
behinderte Person das Recht erhält, auf jeder Strecke mitgenommen zu werden?

Das Prinzip, dass ein Kraftomnibusunternehmen ein alternatives Beförderungsmittel zur Verfügung 
stellen muss, wenn mit den vorhandenen Mitteln behinderte Menschen nicht befördert werden 
können, kann das Unternehmen in den Ruin stürzen.

Haben die Theoretiker, die die Kommission beraten, sich jemals die Überlandbuslinien im ländlichen 
Raum Großbritanniens angesehen? Haben sie die leiseste Ahnung davon, was sie fordern und was 
das tatsächlich kosten wird?

Ist es nicht so, dass diese Unternehmen im Grunde dann auf eigens für die Beförderung behinderter 
Menschen, die auf den Rollstuhl angewiesen sind, ausgestattete private Taxiunternehmen mit 
Spezialfahrzeugen zurückgreifen müssen? Wo soll denn das Geld für die Bereitstellung einer so 
teuren Dienstleistung herkommen, die kaum jemals in Anspruch genommen werden wird?

Meint die Kommission, dass diese unerwünschten Pflichten für kleine Beförderungsunternehmen im 
ländlichen Raum Großbritanniens sinnvoll oder notwendig sind, zumal wenn alle kleinen 
Unternehmen schon jetzt um ihr geschäftliches Überleben kämpfen? Interessiert es sie, dass 
Unternehmen schließen und Arbeitsplätze verloren gehen werden?

Oder ist dies nur ein weiterer Beweis dafür, dass die EU völlig wirklichkeitsfremd ist?


